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 ATA DA DÉCIMA SEGUNDA SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA, DA DÉCIMA TERCEIRA 

SESSÃO LEGISLATIVA, DA SEXTA LEGISLATURA, EM 23 DE JULHO DE 2024. 

 
Aos vinte e três dias do mês de julho do ano de dois mil e vinte e quatro, no Plenário desta Casa Legislativa, às dezenove horas, 
havendo quórum regimental, o Senhor Presidente, Vereador Daltro Moacir Utteich deu por aberto os trabalhos com as seguintes 
palavras: “INVOCANDO A PROTEÇÃO DE DEUS, DECLARO ABERTA A PRESENTE SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA”. Em 
seguida, o Senhor Presidente solicitou ao segundo Secretário, que fizesse a chamada dos Nobres Senhores Vereadores, sendo 
respondida pelos Vereadores presentes: Carlos Alberto Dall Agnol, Daltro Moacir Utteich, Edemilson Dari Drexler, Edson Filipiak, 
Elizangela Gromann, Jandir Jose Haiduki, José Piovesan Neto, Lindomar Scanagatta. Na sequência fora realizada a leitura de um 
texto Bíblico. O Senhor Presidente convidou o primeiro Secretário para que realizasse a leitura da Ordem do Dia. Na sequência, 
fora realizada a discussão e apreciação das seguintes matérias: ATA: Ata número doze de dois mil e vinte e quatro da décima 
primeira Sessão Plenária Ordinária do dia nove de julho de dois mil e vinte e quatro. Em discussão, não houve manifestação por 
parte dos Nobres Senhores Vereadores. Em votação, a Ata foi aprovada pela unanimidade dos Senhores Vereadores presentes. 
Neste momento o Senhor Presidente cumprimentou a todos os presentes na Sessão e houve então a Apreciação do PROJETO 
DE LEI DO EXECUTIVO VINTE E UM DE DOIS MIL E VINTE E QUATRO: Autoriza o Município de Paulo Bento e doar imóvel de 
domínio municipal com encargo a RAFAEL ORSO - ERETELAS, bem como autoriza a realização de serviços de horas máquinas. 
Em discussão, solicitou a palavra o vereador Carlos, o qual iniciou a sua fala cumprimentando e agradecendo todos os presentes 
e aproveitou para relembrar dos demais cidadãos que também solicitaram a doação do terreno para construção, entretanto, após 
analisarem bem os requisitos, as metas optaram por desistir da doação, mas hoje está sendo doado para o senhor Rafael Orso, 
o qual apesar de ser conhecedor das metas e requisitos decidiu seguir com o projeto, ressaltou ainda que não existe riscos para 
o Município, apenas para o empresário, pois caso esse não cumpra o solicitado perderá o terreno e as benfeitorias nele realizados, 
portanto é necessário ter coragem para assumir esse compromisso, e por isso parabenizou o senhor Rafael e desejou muito 
sucesso nesse empreendimento. Finalizou o seu discurso agradecendo ao Presidente. Solicitou a palavra o vereador Jandir, o 
qual iniciou a sua fala cumprimentando todos os presentes, informou que resta apenas mais um terreno disponível para doação 
na área industrial, aproveitou para parabenizar o senhor Rafael e relembrar as conquistas do mesmo, e desejou sucesso a 
empresa. Finalizou o seu discurso agradecendo ao Presidente. Solicitou a palavra o vereador Edemilson , o qual iniciou a sua fala 
cumprimentando e agradecendo todos os presentes, disse ser favorável ao projeto, lembrou-se da época em que a Câmara 
aprovou a concessão do aluguel, e hoje a empresa cresceu e a Câmara está aprovando a doação de um terreno, finalizou 
parabenizando e desejando sucesso ao Rafael. Finalizou o seu discurso agradecendo ao Presidente. Solicitou a palavra o vereador 
Edson, o qual iniciou a sua fala cumprimentando e agradecendo todos os presentes, aproveitou a oportunidade e aconselhou o 
Rafael a “dar o passo conforme a perna” e ter “cabeça no lugar”, pois as empresas grandes precisam das empresas “pequenas”, 
por fim, parabenizou o novo empresário de Paulo-Bento/RS. Finalizou o seu discurso agradecendo ao Presidente. Em votação, o 
projeto de lei fora aprovado pelos vereadores presentes. INDICAÇÃO Nº 011/2024: Os Vereadores abaixo subscritos no uso de 
suas atribuições que lhe são conferidas pela Lei Orgânica e Regimento Interno da Câmara Municipal de Vereadores, vem muito 
respeitosamente à presença de Vossa Excelência REQUERER que, após ouvido o Douto Plenário, e se aprovado, seja 
encaminhado expediente ao Senhor Prefeito Municipal, indicando que através do Setor competente da Municipalidade, faça-se 
um estudo/análise do melhor local para realizar a perfuração de um novo poço artesiano para a Comunidade do Lajeado Henrique. 
Justificativa: Todos são sabedores que os moradores da Comunidade do Lajeado Henrique, há muito tempo, sofrem com a falta 
de água potável, logo o poder público precisa empenhar-se mais para resolver esse problema, afinal acesso à água potável é um 
dos direitos humanos classificados como essencial, fundamental, universal e indispensável à vida com dignidade. Sendo assim, a 
presente iniciativa é submetida a avaliação dos demais colegas Vereadores. Vereador Carlos Alberto Dall Agnol. Em votação, a 
Indicação nº 011/2024 fora aprovada pelos vereadores presentes. Após, o senhor presidente encaminhou o início do expediente 
político, tendo cada vereador que queira se manifestar 05 (cinco) minutos sobre assuntos que entenderem pertinentes. Solicitou 
a palavra o vereador Edson, veio por meio deste responder ao vereador Jandir referente ao questionamento da sessão anterior, 
reforçou que apesar das alterações no quadro funcional os gastos da Câmara não estão exuberantemente maiores. Finalizou 
agradecendo ao Presidente. Solicitou a palavra o vereador Jandir, o qual refutou a resposta do colega vereador e solicitou que o 
mesmo apresente mais informações sobre os valores atuais do quadro funcional. Finalizou agradecendo ao Presidente. Solicitou 
a palavra o vereador José, o qual iniciou o seu discurso agradecendo a presença de todos, aproveitou para informar que a empresa 
que foi escolhida para realizar as obras nos banheiros da escola assinará o contrato dia 24/07 e em breve as obras começaram. 
Seguiu explanando um relatório referente aos investimentos realizados pela prefeitura de Paulo Bento/RS no Município, sendo 
eles: R$ três milhões novecentos e oitenta e quatro mil e cento e cinquenta e seis reais, e apenas dois milhões desse valor é 
financiado o restante veio de recursos próprios, ou seja, as pontes não são todas financiadas, referente ao asfalto foram gastos 
R$ um milhão duzentos e vinte e oito mil e cento e vinte e seis reais, e apenas um milhão é financiado, relembrou que  o Município 
tem benefícios, como por exemplo: Doação de terrenos na área industrial, para os cidadãos que se enquadrarem nos requisitos, 
finalizou agradecendo ao Rafael e o parabenizando pela nova conquista, e desejou muito sucesso. Continuou informando que 
foram gastos quatrocentos mil reais em auxilio para que as empresas pudessem se estabelecer, ressalto que esse valor é 
proveniente de recurso próprio, bem como as placas solares as quais ficaram em trezentos e quarenta e sete mil reais, trezentos 
e cinquenta e dois mil reais para as galerias e concerto das pontes de madeira, referente a iluminação pública foram gastos 



 
quatrocentos e cinquenta e cinco mil reais, para a construção da praça: duzentos e setenta e oito mil reais do governo do estado 
e setecentos e doze mil e setecentos e vinte e oito reais provenientes do Município, incentivo ao agricultor: quatrocentos e vinte e 
sete mil reais,  somando ao todo doze milhões de recursos próprios, livres do Município, finalizou agradecendo e colocando-se à 
disposição para demais esclarecimentos. Solicitou a palavra o vereador Carlos, cumprimentou a todos, elogiou os números, mas 
os refutou, disse R$ 400.000,00 para cada ponte é um valor alto, bem além de que existem placas na praça com valores divergente 
do aqui informado, ressaltando que os asfaltos foram realizados com a ajuda de emendas parlamentares, com  a ajuda do Governo, 
a luz de led mencionada, quem pagou a maior parte foi a Eletrobrás, para a agricultura R$155.000,00 em três anos é um descaso, 
e R$ 427.000,00 na silagem em três anos é uma vergonha para um Município que aproximadamente 70% da população vive da 
agricultura, bem como dizer que só de recursos livres foram gastos mais de R$ 12.000.000.00, é “a mesma coisa que chamar nós 
vereadores de burros”. Pediu a palavra o vereador José, e explicou que na verdade houve um equívoco da parte dele na exploração 
dos fatos, e o valor certo é de R$ 7.000.000,00. Retomou a palavra o vereador Carlos, o qual continuou seu discurso reforçando 
que ainda os valores seriam alto e reforçou a importância de se ter “caixa” para realizar manutenções regulares. Finalizou 
agradecendo ao Presidente. Solicitou a palavra o vereador Jandir, cumprimentou a casa e reforçou que na sessão passada referia-
se ao quadro funcional e não aos valores, e informou que dia 25/07 é dia do colono e motorista, aproveitou a oportunidade para 
parabeniza-los. Lamentou o fato dos juros continuarem subindo e os auxílios diminuindo.  Finalizou agradecendo ao Presidente.  
Nada mais havendo, e invocando a proteção de Deus, declaro encerrado os trabalhos dessa Sessão Plenária Ordinária. 
Convocando os senhores vereadores para décima Sessão Ordinária no dia 13 de agosto de dois mil e vinte e quatro. Fora 
determinada a lavratura da presente Ata, que depois de aprovada será assinada por mim, pelo Primeiro Secretário, e pelo Senhor 
Presidente.   
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